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Σύναξη της Παναγίας της Χρυσοσκαλίτισσας στην
Κρήτη

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3402/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 8/2/2015 6:22:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 30/06/2024 20:21:32
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 15 Αυγούστου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 8/2/2015 6:22:00 μμ



Βιογραφία

Η  Μονή  της  Κοιμήσεως  της  Θεοτόκου  Χρυσοσκαλίτισσα  είναι  κτισμένη  πάνω  σε  ένα
απότομο βράχο στα δυτικά παράλια της Κρήτης, κοντά στη μοναδικού κάλλους περιοχή του
Λαφονησιού, που περιλαμβάνεται στο δίκτυο NATURA.

Η Μονή κτίστηκε πιθανώς στα χρόνια της όψιμης Βενετοκρατίας. Στην απογραφή του 1637
μ.Χ. αναφέρεται ως ναός της Παναγίας Γουνοσκαλίτισσας (Madonna Ghunoskaletessa) από
τον ιερέα του κοντινού χωριού Κούνενι (Βάθη). Σύμφωνα με την παράδοση πήρε το όνομα
Χρυσοσκαλίτισσα επειδή ένα από τα σκαλοπάτια της απότομης κλίμακας που οδηγεί στη
Μονή  ήταν  χρυσό,  αλλά  το  έβλεπαν  μόνο  οι  πιστοί.  Το  συγκρότημα  κτίστηκε  με
συμπλήρωση  του  βράχου  με  θολωτούς  χώρους,  πάνω  στους  οποίους  σχηματίζεται  η
επίπεδη αυλή με το νεότερο μονόχωρο, καμαροσκέπαστο καθολικό, που αντικατέστησε το
1894 μ.Χ. το μικρό, σπηλαιώδη ναό. Σε μικρή απόσταση κάτω από το βράχο κτίστηκε ένα
ακόμη συγκρότημα, ο Παρθενώνας, που φιλοξενούσε μοναχές, οι οποίες ανήκαν στη Μονή.
Στο καθολικό σώζεται η εικόνα της Κοίμησης της Θεοτόκου, έργο καλής τέχνης του β΄μισού
του 17ου αιώνα μ.Χ., ιδιαίτερα σεβαστή στους πολλούς προσκυνητές.

Τα τελευταία χρόνια η Μονή ανακαινίζεται και φιλοξενεί ένα μικρό μουσείο με νεότερα
εκκλησιαστικά κειμήλια και λαογραφικά αντικείμενα.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Παναγία Χρυσοσκαλίτισσα
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Παναγία Χρυσοσκαλίτισσα
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Παραπομπές

Ιερά Μητρόπολις Κισάμου και Σελίνου1.

http://www.imks.gr/el/monuments/museums.html

